



持续推动党纪学习教育走深走实

中国宝武警示教育大会举行



■记者 张萍

本报讯 根据党中央关于党纪学习教育的部署要求和集团公司党纪学习教育工作安排,结合中央巡视整改相关要求,7月30日下午,中国宝武警示教育大会在宝武大厦举行。会议学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深刻剖析集团公司近年来查处的违反党的纪律典型案例,进一步教育引导宝武广大党员领导干部遵规守纪,持续推动党纪学习教育走深走实,为做强做优做大国有资本和国有企业提供坚强纪律保障。宝武党委书记、董事长胡望明主持会议并讲话,强调要把党的纪律建设放在纵深推进全面从严治党全局,贯穿企业改革发展全过程,从严从实、常抓不懈,引导广大党员领导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,把工作重心聚焦到发展新质生产力、推动高质量发展上来,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出新的更大贡献。宝武总经理、党委副书记侯安贵参加会议。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党的纪律建设。习近平总书记从全面从严治党的高度,紧紧围绕加强党的纪律建设,多次发表重要讲话,为推进党的纪律建设指明了前进方向。会上,侯安贵领学了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设以及深入开展党纪学习教育的重要论述、重要讲话。会上播放了警示教育片“贪虎”纪实。

胡望明指出,要提高站位,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述的重大意义。一是要深刻领悟加强纪律建设是推动宝武全面从严治党纵深发展的治本之策。宝武作为党领导下的国资央企,必须在加强党的纪律建设上打头阵、当先锋、做表率,发挥好压舱石、顶梁柱、稳定器作用,以纪律建设新成效固本培元、强“根”铸“魂”,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。二是要深刻领悟加强纪律建设是推动宝武全面深化改革的重要力量。钢铁行业是国民经济的支柱性产业,关乎国计民生,关乎工业稳定增长、经济平稳运行,在全面深化改革中肩负着重要使命。我们要进一步增强加强纪律建设的政治责任感、历史使命感和时代紧迫感,以严明纪律和严谨作风应对钢铁业长周期减量调结构的严峻考验,努力实现国有资本做强做优、国有资产保值增值,为全面深化改革目标任务落地见效提供强大力量。三是要深刻领悟加强纪律建设是宝武高质量发展的重要保障。

(下转第2版)

胡望明在宝钢股份2024年年中管理研讨会上强调——

当好排头兵 提升价值创造能力



■记者 李忠宝

本报讯 7月31日,宝钢股份举行2024年年中管理研讨会暨产销研一体化实体化推进会,深入贯彻落实宝武2024年半年度工作会议暨强化算账经营深化整合协同现场推进会精神,围绕“创新引领、数智赋能、绿色低碳、协同创造价值”主题开展学习研讨,总结回顾上半年工作,安排部署下半年重点工作,确保完成全年目标任务。宝武党委书记、董事长胡望明出席会议并要求宝钢股份,认真学习贯彻落实党的二十届三中全会精神,始终保持战略定力,勇挑重担,当好排头兵,高举改革开放旗帜,坚持“四化”“四有”、算账经营,持续提升价值创造能力,不断增强核心功能、提高核心竞争力,全面完成全年经营目标任务。宝武党委常委,宝钢股份党委书记、董事长邹继新参加会议并讲话。

今年上半年,宝钢股份全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,深入开展党纪学

教育,坚持“四化”发展方向和“四有”经营原则,锚定经营业绩国内行业第一不动摇,全力以赴推动各项生产经营与改革发展任务落地。通过全体系共同努力、同向发力以及生态圈伙伴密切协同,宝钢股份上半年经营业绩跑赢行业大盘,ROE、吨钢利润分位值超目标。同时宝钢股份加快发展新质生产力,高端化、智能化、绿色化、高效化发展打出漂亮“组合拳”;山钢日照协同支撑、山钢莱芜一体化支撑工作有序推进,协同效果初步显现;深入推进党纪学习教育取得扎实成效。

下半年,宝钢股份将锚定年度经营目标不放松,围绕深化产销研一体化实体化、强化购销两端市场协同、快速提升基地制造能力、快速提升客户端质量绩效等重点任务,全面深化改革,推进整合协同,确保经营业绩国内行业第一、跑赢行业大盘。

胡望明在讲话中指出,宝钢股份是宝武的旗帜、“顶梁柱”。今年以来,宝钢股份全面贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻习近平总书记考察调研宝武重要讲话和指示批示精神,不折不扣落实党中央、国务院国资委和集团公司的决策部署,坚持以高质量发展为引领,以中央巡视反馈问题为导向,以党纪学习教育为护

航,有效应对钢铁行业下行周期的挑战,奋发有为,推动各项战略任务落地实施,取得了难能可贵的成绩。宝钢股份直面行业严峻形势,迎难而上,狠抓落实,确保经营业绩逆势突破的超强能力,为集团公司整体经营业绩保持行业领先、稳住“基本盘”作出了突出贡献,赢得了应有的荣誉。胡望明代表集团公司向宝钢股份以及“一基五元”生态圈的广大干部员工,表示衷心感谢和崇高敬意。

胡望明对宝钢股份下一阶段工作提出要求。一是始终保持战略定力,宝钢股份要勇挑重担,当好排头兵。面对钢铁行业严峻形势,全体干部员工不畏艰难,通过业绩增强了“过冬”的底气和信心。对宝钢股份而言,不仅是增强信心的问题,更是增强战略定力和发展的问题。宝钢股份是宝武创建世界一流企业的标志,世界一流企业首先是市场化、国际化、法治化的公司。对照习近平总书记对世界一流企业的“十六字”标准以及对国际先进企业,宝钢股份要提高站位,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,主动担当,进一步发挥好科技创新、产业引领、承担宝武乃至国家战略项目的重要作用。通过“四化”引领创新,提高可持续的创新能力;通过“四有”特别是算账经营,提高价值创造能力。

二是坚定不移走科技创新之路,为高质量发展注入强大动力。面对严峻复杂的竞争环境和行业长周期下行趋势,更要居安思危、居危思进,把科技创新作为“头号工程”来推动,立足科技创新驱动做强做优,担当起“国之重器”的使命责任。一要高度重视基础研究、研发投入问题。要向优秀企业学习,要强化科研资源的统筹,在科技研发投入上,注重加大“卡脖子”问题,承担国家使命类产品基础研究的投入,在科技成果转化运用上下力气,真正体现国之重器的中流砥柱作用。二要深刻领会新质生产力内涵要求,按照“四化”方向,推进转型升级,培育新的效益增长点。加快发展人工智能,是央企发挥功能使命,抢抓战略机遇,推进高质量发展的必然要求。要以发展新质生产力为着力点,做好重点工作的转化和落实。宝武要加快落实“AI+”行动。作为钢铁板块龙头的宝钢股份要当仁不让,要率先实践,引领示范。

三是用足用好改革关键一招,为高质量发展增添生机活力。

四是坚持党的领导、加强党的建设,为高质量发展把好方向、保驾护航。

——详见第2版

夯实基层基础管理 直面严冬提升效率

宝武开展精益管理提升专题研修



■通讯员 鲍武

本报讯 为深入贯彻落实集团公司一届八次全委会关于“深化精益运营和算账经营能力,提升基层基础管理水平”的部署要求和半年度工作会议精神,积极应对钢铁行业长周期减量调结构的严峻挑战,7月29日,集团公司治理部、人力资源部、管理研修院及宝钢股份,共同举办了精益管理提升专题研修,宝武党委书记、董事长胡望明和总经理、党委副书记侯安贵对推进精益管理高度重视,作出批示。

本次研修特邀永锋集团精益管理资深专家李元鹏进行专题报告。报告深入

浅出,围绕精益运营、精益智能、人力资源变革以及管理运营体系建设等内容,分享了永锋集团在精益管理方面的实践经验。宝钢股份、宝钢包装和太钢集团也分别分享了各自在精益管理领域的实践成果,与会各单位代表就精益管理实践进行了深入的交流与探讨。

集团公司基于行业发展现状及高质量发展要求,率先提出“算账经营、精益管理”双轮驱动管理思想。前期集团公司下发算账经营指导意见,各单位积极推进算账经营工作,取得了明显成效。各单位认为,精益管理是宝武应对钢铁行业严峻形势、提升运营效率的重要举措,是宝武联合重组后全面提升各单位管理体系和管理能力的重要举措,是宝武深化改革、践行“四化”“四有”、走质量效益型道路的重要举措。精益管理是一项久久为功、必须长期坚持的体系化系统工程,需要公司系统谋划、分层实施。

研讨过程中,大家达成共识,认为推进精益管理需要做好六个方面工作:增强精益管理理念,树立过紧日子的思想,形成“毫厘必争、分秒必争”严格苛求的工作文化;深入开展精益管理TPM、SOP、JK、JIT等工具培训,让人人学会精益理念、人人掌握精益方法工具;编制集团公司精益管理工作指引,形成可推广可复制的典型并在集团内推广;深入开展基层业务流程优化及制度建设,强化制度执行,开展制度设计及执行有效性评估,强化基层业务内控合规的源头管理;开展全面对标找差,项目化推进效率变革、成本变革、质量变革;发挥宝武数字化转型优势,实现数据不落地、业务上平台、过程可跟踪,让精益管理固化于信息系统。

集团公司相关总部职能部门、子公司及基地和厂部的80余名管理人员,通过现场或视频方式参加此次研修。

坚持“三个一” 上下同欲战“寒冬”

——中南钢铁“活下去、好起来”全力打赢生存保卫战(上)



■马钢记者 张泓

7月的一个普通工作日,艳阳高照,暑气逼人。

在中南钢铁中南股份物流部,部长刘金波正和作业长、班组长们一起谈心交流,梳理基层难题,倾听意见建议,部署下半年重点工作,这是开展形势任务教育的渠道之一,也是每个月的规定动作。

在中南钢铁鄂城钢铁轧厂,高线、棒二产线整合工作刚刚启动,350余名职工正面临新的挑战,不仅要顶替承担更多的协力工作,同时还要接受培训,具备胜任操作两条产线设备的能力。

在中南钢铁重庆钢铁炼钢厂,坚持“向温度要效益”取得显著成果,7月铁包周转

率、铁水过程温降两个关键指标较去年月度平均分别提升了1.04次/天、降低了14.65℃。当天的早上,大家总结经验,鼓足干劲,向新目标发起冲击。

今年以来,中南钢铁分层分类开展覆盖全体员工、以“活下去、好起来”为主题的形势任务教育,引导大家牢牢把握“百千万”工程工作主线,时刻绷住“长期过紧日子苦日子”这根弦,牢固树立“一切成本皆可降”思想,上下同欲,以更高激情、更强动能、更大力度推动降本增效工作,全力以赴打赢生存保卫战。

每一个人都要担当

“中南钢铁的三家子公司在资源、区位、品种上都不占优势。面临严峻的市场形势,我们只有背水一战、奋勇拼搏,才有可能‘活下去、好起来’。通过开展形势任务教育,中南钢铁的战略、目标、举措传递到基层的神经末梢,传达到每一个职工,努力做到‘每一分钱都要较真、每一分钟都不耽误、每一个人都要担当’。”6月初,中南钢铁党委书记、



张勇摄

董事长吴琨亲率领导班子成员贴近现场开展工作,进一步深化一体化运营。

最坚实的力量在基层,最宝贵的财富是人心。聚焦实现打赢生产经营翻身仗的“12345”目标,中南钢铁各级领导人员带头深入基层开展互动式宣讲,党支部书记、班组长日常宣讲,充分利用联系点调研、党支部“三会一课”、班组学习会等平台,重点做好“三个讲清楚”。讲清楚公司面临的困难和机遇,让广大干部员工实时了解准确真实的经营信息,增强紧迫感和责任感;

讲清楚公司经营目标和管理举措,让广大干部员工树牢长期过“紧日子”的思想,进一步坚定目标信心,提升攻坚克难、解决问题的能力;讲清楚公司对员工的管理要求,让广大干部员工发扬“死盯、盯死”的精神,增强责任意识,敢担当勇作为。各级管理者共宣讲1200多场,接受形势任务教育的员工实现全覆盖。

(下转第2版)

■每一分钟都不耽误

■每一分钱都要计较

——详见第2版